ПРИЛОЖЕНИЕ 
К 6-му Информационному выпуску «Астрокурьера».

21 июня 2014 г.
Из Протокола заседания Правления  

Международной общественной организации 

«Астрономическое общество»

	г. Москва
	
	22 мая 2014 г.


Место проведения: 

Государственный астрономический институт им. П.К.Штернберга 

Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова

Председатель: Н.Н.Самусь

Секретарь: Э.Д.Кузнецов

В.Н. Обридко, М.И. Рябов, Н.Н. Самусь. «О работе Правления в декабре 2013 г. — мае 2014 г.»

Н.Н.Самусь


Регулярно проводились еженедельные собрания Актива АстрО, на которых обсуждались как текущие, так и неотложные вопросы. 


Велась работа по выполнению решений Съезда и Правления.


Обсуждались проблемы, связанные с реформой РАН. Р.Ф.Полищук подготовил письмо, пока это письмо не отправили, т.к. ситуация сложная.


Бурные политические события отразились на ситуации с КрАО: статус обсерватории пока окончательно не определен.


Обсуждались проблемы планетариев: Казанского, Пущинского, Большого московского и др. 

Продолжалась работа междисциплинарного семинара АстрО.

Протоколирование заседаний Актива продолжалось. 

Сегодня отсутствует один сопредседатель. М.И.Рябов не смог приехать, т.к. у него наложение двух поездок. М.И.Самусь зачитывает письмо от М.И.Рябова.
В.Н.Обридко

На междисциплинарном семинаре были сделаны прекрасные доклады. Завтра состоится очередное заседание семинара.

Осложнились научные контакты с Украиной. Есть совместный российско-украинский грант. 

Решение.

Оценить работу сопредседателей и Правления АстрО как удовлетворительную. Голосование: за — единогласно, против — нет, воздержавшихся — нет. 

Н.Н.Самусь, А.М.Романов, А.В.Барабанов. «Информация о правовом положении астрономических учреждений России, включая Крым»

Н.Н.Самусь

Содокладчики отсутствуют.

А.М.Романов — заведующий отделом ФАНО.

А.В.Барабанов — в Крыму. Занимается вопросами Крымской станции ГАИШ. А.В.Барабанов прислал два письма. Зачитывает письмо от А.В.Барабанова. 

Было письмо от КрАО с просьбой войти в РАН. 

Симеизская обсерватория КрАО обратилась с письмом в ИНАСАН. Директор КрАО А.Н.Ростопчина-Шаховская в телефонном разговоре с директором ИНАСАН Б.М.Шустовым согласилась с такой возможностью. Если Симеизская обсерватория КрАО станет юридическим лицом, то ФАНО согласует включение Симеизской обсерватории в состав ИНАСАН.

Сокращение штатов в КрАО продолжается.

В.Н.Обридко

ФАНО рассылает множество бумаг. Идут ползучие действия по созданию невыносимых условий работы. Не утвержден Устав РАН, не утверждаются уставы учреждений.

Р.Ф.Полищук

Надо добиваться, чтобы в ФАНО работали люди, которые выступают за науку. Сейчас начинают обсуждать возможность принятия нового закона о науке.

Н.Н.Самусь

Информация о заседании Научного совета по астрономии РАН. Доклад Ю.Ю.Ковалева о том, что делается после общественного обсуждения направлений развития астрономических исследований в России. Создана рабочая группа по доработке документа. Основные позиции.

1. Если будет решен вопрос о вступлении России в ESO, то это не должно отрицательно сказаться на судьбе астрономических учреждений России.

2. Вступление России в SKA — второй по приоритету проект. Высший приоритет — вступление в ESO.

3. Первое мероприятие — аудит астрономических учреждений по правилам аудита научных учреждений.

В.Н.Обридко

В проекте документа предлагается обязательное преподавание астрономии в классах с углубленным изучением физики.

Решение.


Правление АстрО выражает озабоченность дальнейшей судьбой астрономии в России. Принять к сведению.

Н.Г.Бочкарев. «О журнале Astronomical and Astrophysical Transactions»
Н.Г.Бочкарев

Ситуация вызывает озабоченность. Вышел 3-й выпуск 28 тома. Для того, чтобы журнал мог существовать, надо включиться в базы Web of Science и SCOPUS. Одно из условий включения, которое сейчас не выполнено, возможность доступа на сайте журнала к каждой отдельной статье выпуска. Нет индекса DOI у статей. Реализация этих требований зависит от издательства. Надо направлять запрос. Чтобы осуществлялось цитирование в базе SCOPUS с 2015 г., заявку надо подать до 1 августа 2014 г.

Решение

Принять к сведению. Провести работу по включению журнала в базу SCOPUS.

Е.А.Карицкая. «О работе Клуба АстрО»

Е.А.Карицкая


22 декабря 1992 г. состоялось первое заседание Клуба АстрО. Работой Клуба руководит Е.А.Карицкая. Клуб базируется в ГАИШ. Концерты проходят в конференц-зале на 130 мест. Большая благодарность В.Л.Штаерман — Клуб создан по ее идее.

В.Л.Штаерман


Клуб существует, благодаря Е.А.Карицкой.

Е.А.Карицкая


Выступают профессиональные артисты. Большое количество заявок на концерты из музыкальных институтов. Есть сотрудничество с другими музыкальными клубами. Клуб перестал быть только московским. Концерты клуба проходят также и во время международных и российских конференций, организуемых АстрО.

Решение

Правление удовлетворено большой проделанной работой и выражает благодарность Е.А.Карицкой.

П.Е.Захарова, Э.Д.Кузнецов, Н.Н.Самусь «О месте и сроках проведения очередного заседания Правления АстрО и отчетно-выборного съезда АстрО»

П.Е.Захарова


Предлагается приурочить Правление АстрО к 50-летию Коуровской астрономической обсерватории, основанной 12 января 1965 г. Предлагается провести Правление АстрО во время работы 44-й Всероссийской зимней студенческой научной конференции «Физика Космоса», которая будет проходить в обсерватории со 2 по 6 февраля 2015 г. Предполагаем, что питание и проживание членов Правления будет оплачено за счет средств оргкомитета. Заседание Правления планируется на первую половину пятницы 5 февраля 2015 г. На 15 часов запланирован отъезд участников конференции в Екатеринбург.

Решение


Провести заседание Правления АстрО в феврале 2015 г. в Коуровской астрономической обсерватории.

Н.Н.Самусь


Отчетно-выборный съезд надо проводить в 2015 г. 

Очень серьезная проблема — руководящие органы АстрО нуждаются в омоложении. 

Предыдущие съезды в основном проводились в Москве. В Горьком съезд прошел удачно, в провести съезд в Казани не удалось, в Санкт-Петербурге проходило заседание, имевшее статус съезда. Предлагаем провести Съезд в Москве в 2015 г.

Ранее съезды проходили в МДДЮТ. Сейчас такой вариант невозможен в связи со сменой руководства. Единственный вариант — провести Съезд в ГАИШ МГУ. Планируем присоединенную научную конференцию.

Можно не ограничиваться ГАИШ, а использовать залы МГУ. Будем это делать? На съезде обычно бывает более 120 делегатов.

Решение


Поручить сопредседателям проработку вопроса о проведении Отчетно-выборного съезда АстрО в мае — сентябре 2015 г. на базе МГУ.

Ю.А.Нефедьев, Н.Н.Самусь. «Информация о Казанском планетарии»

Н.Н.Самусь


Казанский планетарий — один из лучших планетариев России по техническому оснащению. Планетарий открыт, но не сдан. Планетарий находится на территории Астрономической обсерватории им. В.П.Энгельгардта в 25 км от центра Казани в Зеленодольском районе. Сложно добираться на общественном транспорте. Привозят группы на автобусах. Команда, которая занимается планетарием, состоит из молодежи. Планетарий — малое предприятие при КФУ. Молодежь желает работать и учиться. Надо установить связь с Ассоциацией планетариев России.


В планетарии установлено японское оборудование. Качество звездного неба очень хорошее. Есть небольшие технические проблемы, связанные с настройкой и эксплуатацией нового оборудования. Зал удобный. Кресла удобные. Запущено несколько программ. Сотрудники сами делают новые программы.

Решение


Принять к сведению. Правление выражает удовлетворение, что в Казани появился хорошо оборудованный планетарий.

С.А.Язев. «Новости из Иркутска: строительство планетария, «ночь тротуарной астрономии»»

С.А.Язев


Несколько лет назад предприниматель, депутат Государственной думы, заведующий кафедрой МГУ Слипенчук Михаил Викторович выделил средства на строительство в Иркутске комплекса, включающего музей ноосферы, обсерваторию и планетарий. Планетарий рассчитан на 60 мест, диаметр зала — 9.14 м. Первоначально планировалось, что средства на оборудование выделит Иркутская область. Сейчас ситуация поменялась. Губернатор не намерен выделять средства. Возможно, что и оборудование для планетария будет закуплено из средств М.В.Слипенчука. В этом случае планетарий может начать работу уже в конце 2014 г. Рассчитывают на помощь и кадры ИрГУ.


В апреле прошла «Ночь тротуарной астрономии». Использовали 16 телескопов. Около 9 тысяч человек посмотрели на небо в эти телескопы. Использовали самодельные телескопы диаметром до 25 см (из Иркутского астроклуба), несколько телескопов предоставила фирма «Четыре глаза».


Принято решение о проведении 10-й Азиатско-Тихоокеанской олимпиады по астрономии в Иркутске в ноябре — декабре 2014 г. Министерство образования Иркутской области согласно финансировать проведение олимпиады.

Решение


Одобрить деятельность. Поручить члену Правления АстрО С.А.Язеву написать статью в Астрокурьер.

И.Ф.Малов. «Областной планетарий в Пущино»

И.Ф.Малов


С 2011 г. ведутся переговоры о выделении средств на строительство Областного планетария в Пущино. За это время сменились три губернатора. Все поддерживали идею на словах, однако финансирование до сих пор не выделено. Есть проект планетария, созданный энтузиастами. Просьба направить от имени Правления АстрО письмо в поддержку строительства планетария в Правительство Московской области.

Решение


Поддержать проект письма Губернатору Московской области и Первому заместителю Председателя Правительства Московской области.

В.М.Чепурова «Прием новых членов АстрО»

В.М.Чепурова


Баюк Игорь Ильич, педагог дополнительного образования, Гомель, Белоруссия  — принять в члены АстрО. Итоги голосования: за — единогласно.

В.М.Чепурова «О выполнении решений съезда и Правлений АстрО»


Выполнение решений Съезда и Правлений контролируется.

Решение.


Принять к сведению. 

Разное.

И.Ф.Малов


М.И.Рябов прислал письмо с обращением к АстрО об оказании поддержки журналу «Вселенная, пространство, время».

Решение


Поддержать деятельность журнала «Вселенная, пространство, время» путем представления научно-популярных статей и организации подписки.
********************************************************************
